

换物节来了不少“古董宝贝”

众多市民齐聚香河公园,换物现场真热闹

本报11月13日讯(记者 彭彦伟 贺超 王娇 实习生 林琳) 11月12日,由本报与日照市园林管理局联合举办的首届“绿色低碳”换物节在香河公园举办。

上午9点半左右,家住市直四区的惠老先生拿着家里的多功能榨汁机来到现场,参与换物节报名。“看报纸上刊登的换物节好东西不少,今天来想把我的这个榨汁机置换出去。”

惠先生说,这个多功能榨汁机是儿子以260元的价格买来的,后来儿子搬到了

别处居住,榨汁机送给了自己,这个榨汁机平时除了可以榨果汁之外,还能磨豆浆,功能很齐全。

“我和老伴只用过两三次,一是按钮太多,我们老年人不太会用这个机器,二是平时基本不喝果汁和豆浆。我今天拿着它来就是想换个电饼铛,或者是实用点的生活物品。”惠老先生说道。

虽然前来参加置换的宝贝大都是一些高科技的新产品,不过一些老古董也出现在了换物节的舞台上,刘先生的老挂钟便是其中

之一。据介绍,这台挂钟是在1980年前后买的,已经有30多年时间了。“这在当时也算是个大物件!”刘先生说,这台红棕色的老式挂钟是托人在烟台买的,因为家里面用上了新的石英钟,所以就闲置了下来,“我现在还没想好要换什么,先逛逛看看再说。”刘先生笑道。

无独有偶,市民庄老先生要置换的东西也是老古董:两部傻瓜相机。记者看到这两部相机都是用胶卷的,所产年代应该是上世纪90年代。庄老汉介绍,这两部相机是儿女们送给他的,除

此之外还有一部录像机,因为平时自己也不会用,就一直在家放着。“只要是合适,换件实用点的东西就行,换什么无所谓。”

在活动现场,不仅有刚刚得知信息前来报名参加换物节的市民,还有早早加入读者群换物的换客朋友们。读者“高山流云”12日一大早就拿着自己的打印机来到了现场,他兴奋地告诉记者,虽然自己的打印机没有置换出去,但是他以150元的价格购得了一台踏步机,“价格很实惠,来一趟换物节我收获很大啊!”



市民庄老先生带了两部照相机到换物节现场。

瞧,她的“宝贝”最多!

现场一换物小摊引来众人围观

12日上午11点左右,一位女士右手提着一个编织袋,左手拉着一只拉杆箱,到了现场之后把自带的篷布铺在了地上,然后将自己想要置换的宝贝一件一件地摆了出来,记者粗略地数了一下,这位女士需要置换的宝贝少说有十余件,成为活动现场携带宝贝最多的人。

记者在聊天中了解到,这位女士姓吴,因为家里面有亲戚在国外工作,所以每年都会收到很多来自国外的稀罕小物件。“你看,这是从新加坡带回来的三明治机,我一次都没有用过的。”吴女士拿着一个白色的长方形物品说,本来想买回来之后给家里人做早饭,但是一次都没用过。“这个三明治机用起来也特别方便,把面粉和鸡蛋搅匀后往上面一浇,等一分钟就好,特别适合家里有小朋友上学的家庭用。”

在众多的置换宝贝当中,吴女士的宝贝种类最新颖,数量最齐全。当所有的宝贝都摆放出来之后,现场很多市民都聚在了吴女士的“小摊位”之前,大家都七嘴八舌地议论着,不时有人向谢女士询问一些问题。

除上述物品之外,现场还摆放了大量从国外带回来的正版音乐光盘、一套俄罗斯的集邮册、几个背包和其他的一些洗化用品。吴女士摆好“摊”后,可谓宝贝齐全,就连放东西用的篷布都有人问,“女士,你的这块篷布好漂亮呀!”现场的众多换客对吴女士的东西都很感兴趣。

吴女士介绍,因为家里面闲置的东西比较多,所以想要的东西也很多,如果可以,她想用自己的闲置宝贝换一个蒸汽电熨斗或者挂烫机,或者是床单被罩等未开封的床上用品。



12日上午,市民吴女士的换物小摊物品种类挺丰富,引来众人围观。



在换物节活动现场,市民前来询问参与方式。本版图片/记者 刘涛 摄

“小小换客”环保意识强

本报11月13日讯(记者 贺超) 12日上午10点左右,换物节现场迎来一位年龄最小的换客:一位9岁的小男孩,在爸爸的陪同之下参加换物节,想把家里面的一台老式打印机置换给需要的人。

在活动现场不远处的停车场,从一辆银色轿车上下来一对父子,小男孩怀抱着一台老式打印机,摇摇晃晃地向换物节活动现场报名处走来。

“叔叔,我想把这个东西换件别的。”小男孩说道。记者了解到,小男孩姓刘,家住新市区,今年读小学三年级。父亲刘先生介绍,平时自己很注重培养孩子的节能环保意识,只要有这种公益性质的活动,父子二人都会参加。

“以前只是听说过有换物节这类活动,没想到在日照真正参加到活动中来了。”刘先生说,儿子成长过程中,穿着不合身的衣服、鞋子,只要是还能穿,他就会带着儿子一起洗干净,捐赠给西部贫苦地区的儿童。对本次换物节也不例外,因为家里面有一台喷墨式打印机,所以这台针式打印机一直闲置着,刘先生想换一台等值的扫描仪或者复印机。

大学生志愿者前来助阵

本报11月13日讯(记者 贺超) 在换物节活动现场,不仅有前来咨询和换物的市民,还有一支来自山东水利职业学院的志愿者,他们在现场帮助市民解答疑难,受到了读者和市民的一致好评。

据带队的李老师说,这十多位志愿者都是建筑工程系的学生,大部分是大二的学生,个别是大一新生,平时学校也会组织类似的活动,学生的参与热情很高。“就在上月,学校举办了一场主题为‘变废为宝’的置换活动,在广大师生中受到积极响应。”

李老师说,因为校内的师生较多,有大量的闲置物品资源,通过参加这样的活动,广大师生不仅可以换得所需物品,闲置物品也能充分利用起来,同时学生参加换物节志愿者也可达到社会锻炼的目的。

“这是我第一走出校门,参加社会上的实践活动。”一位大一新生告诉记者,“感觉很新鲜,也很环保,虽然目前刚入学,自己还没有需要置换的闲置物品,等以后自己有闲置东西了肯定拿到换物节上,让闲置物品‘动’起来。”

活动结束后仍有市民踊跃报名

“给俺两棵酒瓶兰寻个暖地儿”

本报11月13日讯(记者 化玉军) 11月12日,本报在香河公园举办的换物节完美落幕,众多市民拿着自己的宝贝前往香河公园活动现场,希望换得理想的宝贝。虽然活动已结束,仍有许多市民在换物节后踊跃拨打本报热线电话8308110,想为自己的闲置物品报名,参加换物活动。

庄先生便是其中的一位。家

住新市区泰安路的庄先生家里有1棵玉树,2棵酒瓶兰,2棵酒瓶兰已经养了30多年了,花干已经有2米多长,玉树也养了20多年,花干有近2米长。

“时间久了,这三盆花儿越长越高,现在已经非常占地地方了。”庄先生说。

庄先生告诉记者,家里有一盆这样的花儿就占了很大地方了,而自己养了三盆,也正是

这个缘故,三盆花放在小区楼下。

“现在天气越来越冷了,这两种花儿都不能在低温下生长,得把它们搬到屋内。”庄先生告诉记者,“自己眼看就要60岁了,年轻的时候抱这几盆花还很轻松,但现在年纪大了之后越来越吃力了。”

庄先生的三盆花儿养了几十年,有着深厚感情。“要不是

冬天来了,把它们搬进屋里太占地,家里人劝我送人,我也非常舍不得。”庄先生有些失落地说。

庄先生的三盆花儿照料得一直非常仔细,“这种品种的花很好养,比较适合放在酒店、宾馆或者一些单位大厅等宽阔的空间里。我不求这几盆花儿能够换到多么好的宝贝,只想给俺的花寻个过冬的暖地儿。”